

MAGAZIN

# @photo

The World of Photography

FOTO  
Slovakia

2011

r e p o r t

## Veľtrh fototechniky a fotografie

Na slovenskej fotografickej scéne prakticky od roku 1989 dlhú dobu absentoval výstavný alebo veľtržný projekt a miesto, na ktorom by sa mohol ucelene a koncepčne prezentovať aktuálny vývoj v oblasti fotografickej techniky. A to napriek tomu, že príchodom digitalizácie, nastal obrovský nárast záujmu o fotografovanie. Tento záujem samozrejme nezostal zo strany výrobcov veľkých a známych značiek nepovšimnutý. Zároveň sa vytvoril priestor pre vznik množstva nových firiem, ktoré svojimi produktmi oslovujú veľkú a stále sa rozširujúcu fotografickú verejnosť. Odvetvie výroby, ponuky produktov a služieb v oblasti fotografie sa stalo jedným z najdynamickejších sa rozvíjajúcich, pretože firmy sa snažia prinášať na trh každý rok nové a nové produkty a služby.

Každá firma v tejto oblasti má svoje vlastné aktivity aj metódy ako informovať o svojich produktoch a výrobkoch fotografickú verejnosť, teda svojich potencionálnych zákazníkov. V súčasnej dobe je internet hlavným zdrojom získavania informácií. Preto je jasné, že väčšina ľudí pred rozhodovaním o kúpe nejakého produktu, strávi množstvo času surfovaním a prehľadávaním siete, aby získali o produkte čo najviac poznatkov. Aj naša spoločnosť založila svoj hlavný koncept na tejto skutočnosti a za päť rokov práce dosiahla, že portál ePhoto.sk sa stal na Slovensku prvou voľbou pre každého, kto hľadá informácie o fotografovaní a fototechnike.

Na druhej strane absencia podujatia, na ktorom si záujemcovia môžu fototechniku pozrieť, vyskúšať a pýtať sa u odborníkov, nás motivovala k realizácii projektu, ktorého zámerom je umožniť prezentáciu výrobcov a predajcov na jednom mieste a zabezpečiť ich komunikáciu s fotografickou verejnosťou aj naživo a pod jednou strechou.

Takýmto projektom je FOTO Slovakia, ktorú organizujeme od roku 2009 pravidelne. Akcia sa vyprofilovala na dvojdnové podujatie, na ktorom sa stretávajú nadšenci fotografie z celého Slovenska, ktorí sa môžu zoznámiť s novinkami zo sveta fototechniky, zúčastniť sa prednášok, praktických ukážok a workshopov. Program je zostavovaný nielen pre amatérskych a profesionálnych fotografov, ale aj pre širokú laickú fotografickú verejnosť.

Na akcii FOTO Slovakia sa zúčastňujú ako vystavovatelia, najznámejšie značky výrobcov a predajcov fototechniky a príslušenstva, firmy ponúkajúce spracovanie fotografií, tlač fotiek, školenia, workshopy, ak aj rôzne záujmové združenia a fotokluby z celého Slovenska.

Spríevodný a odborný program je zostavovaný redakciou a spolupracovníkmi portálu ePhoto a vychádza z námetov a podnetov od reálnej slovenskej fotografickej scény.

Snahou organizátorov je, aby FOTO Slovakia bola etablovaným veľtržným projektom pre odbornú aj širokú verejnosť, ktorá umožní firmám - výrobcom, distribútorom a predajcom, vytvoriť priestor na efektívnu a atraktívnu komunikáciu so svojou cieľovou skupinou.



3.  
ročník

## FOTO Slovakia 2011

V dňoch 21. – 22. 10. 2011 sa uskutočnil už tretí ročník podujatia pre širokú fotografickú verejnosť FOTO Slovakia. Koncept bol postavený na zámere umožniť zástupcom výrobcov, dovozcov a predajcov fotografickej techniky prezentovať svoje produkty pre profesionálnych fotografov amatérov a všetkých fanúšikov fotografie.

A aj keď bol tento rok vo svete fototechniky extrémne náročný (pokračovanie svetovej krízy a recesia, ktorá značne ovplyvnila plánované výrobné aj marketingové aktivity väčšiny fotovýrobcov, nebývalé nešťastie v Japonsku s priamym dopadom na najväčších hráčov), tak na FOTO Slovaki 2011 nechýbali svetové značky ako Nikon, Sony, Samsung, Olympus, Fuji, ktoré verejnosti predstavili aj horúce novinky, akými bol nový systém Nikon 1, či high End zrkadlovka A77 zo Sony, alebo model Finepix X10 z Fujifilmu.

Značnú pochvalu a uznanie si u návštevníkov získali produkty zobrazovacej techniky Eizo a NEC.

Súčasťou výstavy bol bohatý sprievodný program s prednáškami, workshopmi a súťažami ako aj možnosťou zapojiť sa do aktivít v otvorenom Fomei ateliéri. Návštevníci oceňovali nové inovatívne prvky, akými boli experimentálny fotografický súboj amatéra a profesionála, alebo po prvýkrát na Slovensku realizovaný Battle fotografov.

Na nasledujúcich stránkach vám predstavíme malú rekapituláciu 3. ročníka a už teraz vás pozývame na prípravu a spoluprácu pri FOTO Slovakia 2012.

# PROGRAM

## 3. ročníka



## VÝSTAVA FOTOTECHNIKY

www.fotoslovakia.sk

21. - 22. október Dom kultúry Ružinov, Bratislava

### Piatok 21.10.2011

#### FOTOGRAFOVANIE OD A PO Z (Prednášková sála B)

- 09:30 - 10:30 Vyberáme digitálnu zrkadlovku (lektor: Karol Srnec)  
 10:45 - 11:45 Svadobná fotografia (lektor: Jozef Peniak)  
 11:55 - 12:35 SEDF - Mesiac fotografie  
 12:45 - 13:45 Športová fotografia (lektor Dominik Bugár z AKF)  
 14:15 - 15:15 Systémové blesky - výber a použitie (lektor: Karol Srnec)  
 15:30 - 16:30 Nikon 1 - Prednáška, Michael Jurák (školiťel Nikon.cz)  
 16:45 - 17:45 Kalibrácia a colormanagement (EIZO)

#### SVET FOTOGRAFIE (Prednášková sála A)

- 09:30 - 10:30 Czech Press Photo (lektor: Marián Pauer)  
 10:45 - 12:00 Aleš Fremut - Módná fotografia  
 12:45 - 14:00 Amatér vz. Profík  
 14:15 - 15:15 Martin Trenkler - Formula 1  
 15:30 - 16:30 Festival Expedičná kamera (hedvabnastezka.cz)  
 16:45 - 17:45 Lightharmony  
 18:00 - 19:00 ePhotoškom na 100% (tvorivý tím ePhoto)

### Sobota 22.10.2011

#### FOTOGRAFOVANIE OD A PO Z (Prednášková sála B)

- 09:30 - 10:30 Objektív Canon (lektor: Jozef Peniak, Michal Lindner)  
 10:45 - 12:15 Strobist (lektor: Karol Srnec a Peter Praženka)  
 12:45 - 13:45 Fujifilm X100 v praxi s Jaczekom Heliaszom (prednáška v AJ)  
 14:00 - 15:00 Kompozícia (lektor: Katarína Jesná z AKF)  
 15:15 - 16:15 Matuš Zajac  
 Reportážna a dokumentárna fotografia  
 17:00 - 18:00 Diskusia s fotoreportérmi AONS

#### SVET FOTOGRAFIE (Prednášková sála A)

- 09:30 - 10:30 Lomography  
 10:45 - 12:00 Nikonians.com (prednáška v AJ)  
 12:15 - 13:00 Indonézia - The Way Of Life (Paulína Böhmerová, SATUR)  
 13:15 - 15:00 Battle fotografov  
 15:15 - 16:45 Nepál so Zuzanou Mínavoňovou a Karolom Srncom  
 17:00 - 18:00 Diskusia nielen o ephoto.sk (redakcia ephoto.sk)  
 18:00 - 19:00 Vyrosovane súťaží (redakcia ephoto.sk)

#### VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ

- Lightharmony (1. poschodie)  
 Fotoklub Topolčianky (1. poschodie)

#### → Výstavná sála 3

APFSR - Vlado Škuta, Laco Struhár, Jano Štovka, Filip Kulisev...

#### PORTFÓLIO REVIEW

- 14:00 - 17:00 AKF: Akadémia kreatívnej fotografie (v stánku AKF Katarína Jesná)  
 14:00 - 18:00 SEDF: Stredoeurópsky dom fotografie (v stánku SEDF Mgr. Art Jana Kirschnerová a v sobotu aj Mgr. Rudolf Lendel)

#### → Výstavná sála 3

13:00 - 18:00 APFSR: Asociácia profesionálnych fotografov Slovenskej republiky (Martin Vrabko, Ivan Čaniga, Peter Bagi, Aňa Struhárová, Katarína Jesná)

#### OTVORENÝ ATELIÉR

Reprodukcia a domáca tlač pod jednou strechou

- 11:00 - 13:00 Prednáška Ing. Jan Kaiser, Ph.D.  
 14:00 - 15:00 Workshop Škola fotografie - Techniky svietenia portrétov  
 16:00 - 18:00 Workshop Stanislava Peteru

#### Piatok 21.10.2011

15:00 - 16:00 fotografovanie modeliek v svadobných šatách  
 Počas prestávok medzi prednáškami v otvorenom ateliéri Fomei bude prebiehať voľné fotografovanie modeliek.

## Otvorený ateliér

Otvorený ateliér bol ako zvyčajne miestom, kde si návštevníci mohli na vlastnej koži vyskúšať prácu so zábleskovou štúdiovou technikou, fotografovanie modeliek a modelov, či rôzne štýly svietenia. Ateliér bol úvodnou atrakciou, ktorá vítala návštevníkov priamo pri vstupe na výstavu. Bol rozdelený na dve samostatné časti. V jednej časti prebiehali prednášky a workshopy, kým druhá časť bola vyhradená pre voľné fotografovanie modeliek a vyskúšanie si zábleskových svetiel a rôznych nastavcov. Tohtoročný program otvoreného ateliéru bol bohatší ako po minulé roky. V ateliéri prebiehali nepretžité prednášky a workshopy. Veľkým lákadlom bol známy český fotograf Stanislav Petera, ktorý hovoril o prístupoch k svieteniu portrétu, aj o svietení v ateliéri vo všeobecnosti. Kaiser - tlač alebo prednáška Školy Fotografie. Fotilo sa od rana do večera, štúdiové blesky si neoddychli...



Otvorený  
ateliér  
Fomei



## Prednášky

Prednášky sú dôležitou náplňou sprievodného programu FOTO Slovenska. Zámerom je prinášať vzdelávanie v odbore fotografie pre všetky úrovne fotografův. Jednotlivé prednášky boli venované svadobnej, reportážnej, módnjej, dokumentárnej, krajinárskej a cestovateľskej fotografii. Okrem spomenutých žánrov boli ďalšie prednášky orientované na fotografickú techniku.



Návštevníci sa mohli aktívne zapojiť do súťaže Fotoreportér. Najlepšie fotografie môžete vidieť na tejto strane. Výhercom súťaže sa stal Kamil Baránek s fotografiou „Pod paľbou“.





## Prednášajúci

Výrazné fotografické osobnosti sú veľkým lákadlom pre návštevníkov, veď kde inde by sa mohli stretnúť s takými zvučnými menami akými sú Martin Vrabko, Matúš Zajac, Aleš Fremut, Martin Trenkler, alebo Stanislav Petera. Prednáškové miestnosti boli preto plné zvedavých poslucháčov.



### Martin Trenkler (športová fotografia),

Patrí medzi renomovaných slovenských fotografov. Svoje meno si vybudoval ako profesionálny fotograf pretekov Formuly 1. Tento druh fotografie vyštudoval pod dohľadom hviezd ako Ranier Schlegelmilch a Paul-Henri Cahier. Vďaka tomu sú jeho fotografie charakteristické výtvarnosťou a atmosférou. Svoje fotografie predáva domácim aj zahraničným médiám a agentúram.

Držiteľ ceny Master QEP, European Photographer of the Year, je tiež členom APFSR



### Martin Vrabko (portrétna a reklamná fotografia)

Je slovenským fotografom, ktorý svoju tvorbu orientuje na portrétnu fotografiu. Jeho fotografie sú špecifické osobitým prístupom k sviatenu, pretože používa upravené svetlá a rôzne modifikátory či nástavce. Venuje sa aj komerčnej a reklamnej fotografii či krajine. Svoje poznatky z odboru fotografie vie osobitým spôsobom podať na workshopoch a prednáškach. Je držiteľom ceny Master QEP, European Photographer of the Year, je tiež členom APFSR a svoju činnosť sústreďuje aj na charitatívne a dobročinné projekty.



### Aleš Fremut (módna fotografia)

Aleš je módný a reklamný fotograf, ktorý okrem toho, že dokáže urobiť skvelé fotky je súčasne aj dobrým pedagógom a zabávačom. Na jeho prednáškach sa preto nikdy nenuďte. Usporadúva workshopy módnej fotografie v Chorvátsku, hľadá zaujímavé lokácie nielen v Čechách, ale aj na Slovensku. Žije v Ostrave. Spolupracuje s Českou Miss a niekoľkými modelingovými agentúrami. Jeho fotografie môžete vidieť v magazínoch Emma, Woman a Foto Video. Fotil reklamné fotky pre výrobcov elektroniky, reťazec klenotníctiev a veľa ďalšieho,

Člen združenia dokumentárnych fotografův PHOS Photos



### Matúš Zajac (dokumentárna fotografia).

Od roku 2003 je fotografom Kancelárie NR SR ako osobný fotograf predsedu parlamentu. Zároveň pracuje ako fotograf časopisu .týždeň. Jeho voľné súbory sa dotýkajú sociálnych tém a portrétu. Od roku 2009 prednáša na katedre žurnalistiky v Ružomberku reportážnu fotografiu. Od roku 2011 prednáša žurnalistickú fotografiu aj na Katedre žurnalistiky, Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Žije a tvorí v Bratislave. Je zakladajúcim členom združenia dokumentárnych fotografův PHOS Photos.

Sála praskala vo švíkoch všetci boli zvedaví...



# AMATÉR VZ. PROFÍK



Každý rok na FOTO Slovakiu prinášame niečo nové. Tento rok to bol experiment Martina Vrabka - Amatér vz. Profesionál. Profesionálny fotograf s „nemodelkou“ a amatérsky fotograf s profesionálnou modelkou hľadali podstatu portrétnej fotografie. Sú dôležité znalosti, skúsenosti, alebo prirodzený šarm, či šťastie? Bola dôležitejšia modelka alebo fotograf? Diváci sa dozvedeli viacej o sviatenu, komunikácii s modelom a celkovej práci portrétneho fotografa.



1.  
miesto2.  
miesto3.  
miesto

# BATTLE of PHOTOGRAPHERS



Druhou novinkou v programe bol Battle fotografov. Išlo o výzvu pre troch zanietených amatérskych fotografov. Traja z ePhotoškov sa stretli vo fotografickom súboji. K dispozícii mali ateliér, obmedzený čas 20 minút a zadanie. Za úlohu dostali nafotiť modelku na titulku elektronického

magazínu. Odborná porota zložená z dvoch profesionálov (Martin Vrabko a Stanislav Petera) a jedného zástupcu užívateľov ephoto.sk (Martin Brojo) zhodnotila nielen zábery, ale aj vystupovanie fotografov. Víťazom sa stal Tomáš Kedro. Príležitosť hodnotiť dostali aj užívatelia ephoto.sk, ktorí mohli na internetovej stránke hlasovať za svojho favorita.



Porota s vybratými fotografiami



## ePhoto.sk na FOTO Slovakia 2011

Redakcia Ephoto.sk okrem prípravy a organizovania výstavy prispieva svojím dielom do pestrosti programu vlastnými prednáškami. Redaktori ephoto.sk sú pokročilí fotografi, pričom každý z nich sa zameriava na inú disciplínu fotografie a má svoj vlastný pohľad na danú problematiku. O svoje vedomosti a skúsenosti sa podelili práve v hlavnom programe na prednáškach. Prvou prednáškou o výbere digitálnej zrkadlovky otvoril výstavu šéfredaktor ephoto.sk Karol Srnec. Ďalšiu prednášku pripravil Jozef Peniak na tému Svadobná Fotografia. Pokračovali prednášky o Využití externých bleskov - Strobist (Karol Srnec a Peter Praženka), Svet

objektívov Canon (Jozef Peniak a Michal Lindner), Cestovanie Nepálom (Zuzana Minarovičová a Karol Srnec). Redakcia ephoto.sk mala na výstave tiež svoj samostatný stánok, kde si mohli návštevníci zistiť informácie o pripravovaných zmenách a novinkách, ktoré majú byť v krátkej dobe uskutočnené na portáli. Súčasťou podujatia boli aj ankety a kvízy, ktoré boli zlosovateľné. Ankety slúžia na vyhodnotenie úspešnosti akcie, ako aj pri príprave a organizácii ďalšieho ročníka. Na záver boli vyžrebovaní výhercovia hodnotných cien. Hlavnou cenou v tomto roku bola zrkadlovka Nikon D5100 s objektívom, ktorú venovalo zastúpenie značky Nikon.





**Vystavovatelia prezentovali:**

Fotoaparáty, objektívy, statívy, brašne, filtre, software, tlač, literatúra, osvetľovacia technika, fotopapiere, monitory, fotoknihy, školenia, fotografické kurzy



**FAKTY**  
o FOTO Slovakia 2011:

- No. 1. fotopodujatie v SR
- 2 dni
- 3. ročník
- 4 workshopy
- 22 prednášok
- 30 vystavovateľov
- 1600 návštevníkov



# FOTO SLOVAKIA 2011



## Hlavní partneri

**SONY**  
make.believe

**@photo|shop.sk**

**C**  
CULTUS  
Ružinov a.s.

## Partneri

**Nikon**

**EIZO**

**S**  
SOFOS

**A**  
Adobe

**AKF**  
Akadémia Kreativnej Fotografie

**21 years FOMEI**  
1990 - 2011

**APF**  
SR

**EKG**

**RadioLAN**

**netropolis**  
smart it solutions

**tuli**

## Organizátor

**LBI** creative agency

## Hlavní mediální partneri

**WIVA**  
RADIO

**@photo.sk**

## Mediální partneri

**BRATISLAVA**

**PC REVUE**

**TV BRATISLAVA**

**kam do mesta**

**podujatie**  
plus, kde sú všetci

**nevesta.sk**  
www.nevesta.sk

**expedičná kamera**

**STREDOEURÓPSKY DOM FOTOGRAFIE**  
CENTRAL EUROPEAN HOUSE OF PHOTOGRAPHY

**TVR**

## Vystavovatelia

**FUJIFILM**

**SWP**  
SOFTWARE PARTNER

**NEC**

**SAMSUNG**

**OLYMPUS**

**Zoner**

**nikonians**  
nikonians.org

**FOTO POINT**  
www.fotopoint.sk

**FOTOTRADE** **MD DISTRIBUTION**

**lamography**

**mini-max.sk**  
foto príslušenstvo

**SATUR**

**LOMOND**

**TYPOSET**  
SIMPLY BRILLIANT PRINT

**ATELIÉR FANTÁZIE**

**Setting your address**